
 

 
 
 

Praha, 5. září 2018 
 

 
Doplnění výkladu pravidel – nová výkladová ustanovení 
 
Vážení kolegové, 
 
jak bylo přislíbeno na semináři v Otrokovicích, dále je uveden výklad následujícího 
nového výkladového ustanovení pravidel házené IHF: 
 
Pokud je hra v průběhu posledních 30 sekund přerušena z důvodu porušení pravidel, které 
přímo nesouvisí s přípravou nebo provedením hodu (například špatné střídání, nesportovní 
chování v prostoru pro střídání), bude uplatněno pravidlo 8:10c. 

 
Výše uvedené ustanovení se týká pravidla 8:10c), tedy situací, kdy je míč mimo hru, 
proto jej není možné aplikovat v situacích, kdy je míč ve hře. 
 
Zároveň je však potřeba si uvědomit, že ostatní pravidla, která platí v průběhu celé 
hrací doby, jsou i zde plně aplikovatelná. Jedná se především o následující 
ustanovení pravidel: 
 
Vysvětlivka 7: 
Špatné střídání nebo neoprávněný vstup hráče (pravidla 4:2-3, 5-6)  
Časoměřič (nebo delegát) musí hru přerušit okamžitě, bez ohledu na všeobecná “pravidla o 
výhodě” vyjádřená v pravidlech 13:2 a 14:2. Bude-li takovým přerušením hry na základě 
přestupku ze strany bránícího družstva zmařena jasná branková příležitost, musí být v 
souladu s pravidlem 14:1a nařízen 7m hod. Ve všech ostatních případech bude hra znovu 
zahájena volným hodem. 
 
Přerušení hry z jiných důvodů, například kvůli nesportovnímu chování v prostoru 
pro střídání  
Časoměřič by měl vyčkat do nejbližšího přerušení hry a teprve poté zapískat a informovat 
rozhodčí.  
Pokud časoměřič přesto hru přeruší, když je míč ve hře, bude hra znovu zahájena volným 
hodem pro družstvo, které mělo míč v držení v okamžiku přerušení.  
Pokud takové přerušení hry bylo zaviněno přestupkem ze strany bránícího družstva a byla 
tím zmařena jasná branková příležitost soupeře, musí být podle pravidla 14:1b nařízen 7m 
hod. 
 



 

Zároveň prosím věnujte pozornost článku 12. Výkladových ustanovení a interpretace 
pravidel. 
 
Omlouvám se Vám, pokud byl pro Vás můj výklad tohoto článku zavádějící a doufám, 
že tento dodatečný výklad pomůže k jeho jednoznačnému pochopení. 
 
Přeji Vám mnoho úspěchů v nové sezóně a v případě jakýchkoliv problémů či dotazů 
jsem Vám plně k dispozici. 
 
 

Petr Novák 
předseda KR ČSH 

 


